

Большевистская сталь

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОССОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
имени СТАЛИНА
г. Сталинск, Новосибирской области

№ 37 (8127)

27 марта 1942 года, пятница

ЦЕНА 15 КОП.

Во всеоружии войти на весенний сев

Подсобные хозяйства при предприятиях имеют огромное значение для расширения продовольственных ресурсов страны. На организацию подсобных хозяйств, на правильную постановку их работы обратить самое серьезное внимание сейчас руководители предприятий, партийные органы. «Тот, кто помогает организациям подсобных хозяйств и развитию огородничества, делает патриотическое, государственное дело», — так пишет «Правда», призывающая всемерно расширять посевные площади подсобных хозяйств.

Предприятия нашего города уже не первый год ведут работу по организации подсобных хозяйств. Большой опыт имеется в этом отношении Кузнецкий металлический комбинат. Подсобное хозяйство комбината (сокращение КМК) по праву считалось образцовым хозяйством. Сейчас, по решению правительства, комбинат передан еще четыре больших пригородных совхоза. В несколько раз расширяется посевная площадь под огородные, зерновые, кормовые культуры, значительно увеличивается поголовье скота. Созданы все условия для того, чтобы на полях большого подсобного хозяйства комбината выращивалась такое количество овощей и картофеля, какое необходимо для полного обеспечения рабочих-металлургов.

Руководители подсобного хозяйства, в частности заместитель директора комбината по рабочему снабжению тов. Соловьев, обязаны принять все меры к тому, чтобы весенний сев провести на отлично, в сжатые сроки, обеспечить высокий урожай овощных и других культур. Все недоделки в подготовке к севу в подсобном хозяйстве комбината должны быть ликвидированы в кратчайшие сроки. Особое внимание следует обратить на обучение людей, на вовлечение женщин, вторых членов семей в производственную работу.

По примеру подсобного хозяйства комбината обязаны вести подготовку к севу руководители всех других подсобных хозяйств. Особенно это относится к хозяйствам треста столовых и ресторанов, горнопечегор, горздрава, треста Куйбышевуголь. В подсобных хозяйствах этих организаций до сих пор нет серьезной работы по подготовке к севу. Руководители подсобного хозяйства треста Куйбышевуголь тов. Икононко не обеспечивают до сих пор ремонт сельхозинвентаря. Для трактора до сих пор не отремонтированы, нехватает для посадки тысячи центнеров семенного картофеля, нет пшеницы, нехватает овса и т. д. Это в тот момент, когда весенний сев уже над головой. Плохо, очень плохо заботятся о снабжении рабочих угольщиками директор треста Куйбышевуголь тов. Утенков его заместитель по рабочему снабжению тов. Икононко. Не понимают они, повидимому, до сих пор простой истину — нельзя сейчас, в условиях войны, рассчитывать на централизованные фонды, а надо использовать все свои возможности, сделать все для того, чтобы расширить собственную продовольственную базу.

Управляющий коммунальным трестом тов. Шинкин также не мог до сих пор закончить ремонт тракторов для подсобного хозяйства, не обеспечил заготовку семенного картофеля. Такое же положение и в подсобном хозяйстве горнопечегор. Директор горнопечегор тов. Колленко надеется, что семена ему кто-то привнесет прямо на посыпку, сельхозинвентарь, сбруя, тара также появятся сами собой.

Пленум городского комитета партии, обсуждая вчера вечером вопрос о подготовке к севу в подсобных хозяйствах, сделал серьезное предупреждение руководителям тех предприятий, которые недавно относились к подготовке к севу, не преодолев до сих пор инцидентических настроений. Пленум потребовал от всех директоров предприятий, от всех руководителей подсобных хозяйств в ближайшие дни закончить подготовку к посевным работам, обеспечить проведение весеннего сева в кратчайшие сроки, с полным соблюдением агротехники.

Об агротехнике часто забывают в подсобных хозяйствах, проводя посевные работы кое-как. Даже в совхозах комбината такое агротехническое мероприятие, как снегозадержание, проведено на крайне ограниченной площади. Проверить сеялку на всхожесть, вывезти на поля все удобрения, организовать задержку весеннего сева на полях обозначены все подсобные хозяйства. Тщательно должна быть разработана и доведена до каждого рабочего агротехника весеннего сева. Глубокая вспашка, добросовестная заделка семян, особенно срезок клубней картофеля, борьба с сорняками — все это должно быть проведено в каждом подсобном хозяйстве. Подсобные хозяйства должны вести между собой соревнование не только на количестве засеянных гектаров, но и на высокую урожайность овощных, зерновых, кормовых культур.

Семенами кормовых культур подсобные хозяйства обеспечены всего лишь на 25 процентов. Этим временным недочетом кормовых культур необходимо ликвидировать решительным образом. Нельзя без наличия сочных сильных кормов заниматься развитием высокопродуктивного животноводства. В каждом подсобном хозяйстве план посева корнеплодов, симплексов и других кормовых культур должен выполняться наряду с посевом картофеля и овощей.

Встретить во всеоружии весенний сев, престижа его на отлично, — такова ответственная задача руководителей предприятий, руководителей подсобных хозяйств. Увеличение продовольственных ресурсов в дни войны — дело государственной важности. Все работники подсобных хозяйств должны готовиться к тому, чтобы самостоятельно работать на полях, обеспечить высокий урожай картофеля, овощей, зерновых, кормовых и других культур. Вырастить больше сельскохозяйственных продуктов, необходимых для фронта и тыла!

В последний час

Трофеи войск ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: орудий — 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4.170,

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 МАРТА

В течение 24 марта на фронте не существенных изменений не произошло.

За 23 марта уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 15 самолетов.

Наши кораблем в Баренцевом море потоплена подводная лодка противника.

В течение 23 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, около 160 автомашин с войсками и грузами, 190 повозок с боеприпасами, 38 орудий, 31 миномет, 10 зенитно-пулеметных точек, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов немецких войсками.

Красноармеец Панченко, раненый в ночном бою, отправился в санчасть своего подразделения. По пути он зашел в дом, чтобы расспросить, как пройти в санчасть. Хозяйка дома предупредила: Панченко, в соседнем доме находятся гитлеровцы. Боец подбежал к окну дома, который занимали немцы, и увидел в комнате группу немцев, открытым огнем из автомата. Три офицера и два солдата были убиты, остальные убежали. Захватили оказавшуюся на пехоту, разрушили два немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометы, снаряды и т. д.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на западном фронте, в течение одного дня уничтожили свыше 200 немецких солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы Эстского соединения, поддерживая наступающую пехоту, разрушили два немецких наблюдательных пункта, 15 блиндажей и уничтожили вражеский танк, 15 пулеметов, минометы, батарею и 3 автомашины.

Наши бойцы, действующие на одном из участков калининского фронта, за 3 дня боев уничтожили 13 немецких элит, 21 огневую точку, 10 ручных и станковых пулеметов, 8 орудий, 26 груженых автомашин и 7 бронемашин. На поле боя осталось свыше 600 трупов немцев.

Три наших летчика-истребителя тов. Алькидов, Селищев и Баклан из части командира тов. Вусса, выполнив боевое задание, возвращались

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА

В течение ночи на 25 марта на фронте не произошло никаких существенных изменений.

Наши бойцы, действующие на одном из участков западного фронта, овладели населенным пунктом У. Уничтожены немецкие склады с боеприпасами и вооружением. Захвачены трофеи: 2 орудия, 19 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

На другом участке фронта наши бойцы заняли населенный пункт, превращенный немцами в крупный узел сопротивления. Захвачены 4 немецких орудия, 12 пулеметов, 8 минометов, 90 винтовок, 20.000 патронов и уничтожены склады с боеприпасами и продовольствием.

Сандружинница Ивашина Тансиана Павловна, раненая в бою у деревни Н., продолжала оказывать первую помощь раненым бойцам и организовала их отправку в тыл. В течение последнего месяца т. Ивашина вынесла с поля боя под огнем противника 120 раненых бойцов и командиров с их оружием.

В селении Великое Село, Ленинградской области, немцами сожжены 75 домов колхозников и местная больница. Гитлеровцы сожгли 24 местных жителей и несколько тяжело раненных красноармейцев.

На румыно-венгерской границе восточнее Сигишоара, произошло вооруженное столкновение между венгерскими и румынскими пограничными частями. С обеих сторон имелись раненые, а также 13 танков.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 МАРТА

В течение 25 марта на фронте не произошло никаких существенных изменений.

По уточненным данным, за 23 марта уничтожено не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено: 15 немецких танков, одна бронемашин, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя осталось сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке нашей части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и проникнувшись в там немецкий гарнизон.

Отступая из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева 20 колхозников. В числе погибших: Фомичев — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья: Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — один год. Семенова — 40 лет, ее дочери: Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2-х лет и другие.

Наши части, действующие на одном из участков западного фронта, за день боев уничтожили 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и артиллеристы с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88» в со-

Выше знамя предмайского соревнования!

По цехам завода

Данные за два минувших дня говорят о том, что в цехах завода имеется полная возможность ежедневно выполнять и перевыполнять план. Доменчики, например, сумели за эти дни резко продвинуться вперед и дали сотни тонн чугуна сверх плана. Они добились того, что общий план за 25 дней марта выполнен по цеху полностью. Дело чести доменчиков закрепляется на высоком уровне и работает ровно, без срывов, повышая систематически выплавку чугуна.

Резко отстал от этих дни коллектив второго мартеновского цеха (начальник тов. Гурский, секретарь партбюро тов. Ильин). Начинают сдавать завоеванные позиции и мартеновцы первого цеха. По отдельным печах задание выполнывается на 115—130 процентов, но в целом цех начинает отставать.

Бломинг и среднесортный цех ни посаду, ни по сдаче готовой продукции плана не выполняют. Они в течение двух последних суток срывают выполнение заводом плана сдачи товарного проката. Отстает также и листопрокатный цех.

Прокатчики рельсобалки продолжают давать готовый прокат больше, чем предусмотрено планом.

Резко подняли обжиг и сдачу готовой продукции огнеупорщики.

Рогнеш работают сейчас коксошки, изо дня в день перевыполняющие план на валовому и металлургическому коксу.

Улучшили работу коллектива железнодорожного цеха. Простота вагонов под нагрузкой.

Развернута шире предмайское социалистическое соревнование, металлурги Кузнецкого завода сумеют выполнить взятые на себя обязательства.

Передовая бригада

Коллектив прорабского пункта 8-го лесного склада стремится работать так, как требуют этого интересы фронта. Рабочие перевыполняют производственное задание. Вперед идет бригада тов. Антоненко, Грузчики этой бригады тт. Иванов, Дробышев, Березин ежедневно выполняют нормы по погрузке и выгрузке на 150 процентов. Хорошо работает десятник тов. Ващенко.

Они ежедневно выполняют по 9 норм

и превышают их труд. График работы, наряды-задания у него всегда заготовлены.

Мы ежедневно выполняем по 9 норм и утверждаем, что так может работать каждый честный труженик. Мы поделились опытом своей работы с слесарями тт. Смирновым и Щербакиным и они также стали ремонтировать вагон за 8—9 часов.

Заблаговременная подготовка рабочего места многое изменила в работе плотников. Плотники тт. Чирков, Толупов, Грузчики и автомобилисты тов. Виноградовы стали в среднем затрачивать на ремонт вагона 8—9 часов.

А. Ключагин, слесарь цеха среднего ремонта Новокузнецкого вагонного депо.

Выполнили свое обязательство

Коллектив нашей фабрики на день раньше срока выполнил производственный план первого квартала. Коллектив с честью реализовал свою обязательств, взятые в дни социалистического соревнования в честь XIV годовщины Красной Армии.

Ударники, стахановцы нашего коллектива, работали с удвоенной и утроенной энергией, стремясь до срока выполнить задания на смену и сразу берусь за работу. Мне надо застопорить инструмент, ходить в поисках материалов и запасных частей. Все заработано заранее, все на месте.

Большую помощь в работе оказывает нам мастер тов. Бобровский. Он во всем идет на встречу стахановцам, оправдываясь, что не может работать из-за отсутствия инструмента.

Бригада тов. Бобровского заработала на 151 процент, а прорабы дала в три раза больше, чем в четвертом квартале прошлого года. Мы имели 2—3 двухсоткилограммовых т. т. Гольцева, Маркова, Чистякова, Красова, Артасова и многих других.

Бригады тт. Шведовой, Пашковой, Тининой и других, занятые на индивидуальных заказах, также стремительно перевыполняют план.

Следует отметить хорошую работу нашего старшего завоевщика тов. Эдельштейн.

Коллектив участвует сейчас в предмайском социалистическом соревновании. Наше основное обязательство: встретить международный пролетарский праздник труда — Первомай с выполнением в апреле полуторамесячной программы. Этого мы добьемся. Сейчас между бригадами и отдельными рабочими развертывается социалистическое

